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Αναφερόμενοι στο αντικείμενο του θέματος, σας ενημερώνουμε κατωτέρω με τις απόψεις της 

Υπηρεσία μας  επί των ερωτημάτων που θίγονται στην επισυναπτόμενη ερώτηση.  

Για το πρώτο και τρίτο ερώτημα:  

Η Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΓΓΤΤ) του Υπουργείου Ψηφιακής 
Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης (ΥΨΗΠΤΕ), στο πλαίσιο σχεδιασμού και 
υλοποίησης του έργου: «Πρόσβαση των μόνιμων κατοίκων των περιοχών εκτός κάλυψης της 
ελληνικής Επικράτειας στους ελληνικούς τηλεοπτικούς σταθμούς ελεύθερης λήψης εθνικής 
εμβέλειας» κατάρτισε τον κατάλογο των περιοχών εκτός τηλεοπτικής κάλυψης («λευκές 
περιοχές») της ελληνικής Επικράτειας που συμμετέχουν σε αυτό. Ο ως άνω κατάλογος αποτελεί 
το «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΕΚΤΟΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ» του ν.4563/2018 (Α’ 169/20-9-2018) 

«Πρόσβαση των μόνιμων κατοίκων των περιοχών εκτός τηλεοπτικής κάλυψης στους ελληνικούς 
τηλεοπτικούς σταθμούς ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας και άλλες διατάξεις». 
 
Για την ορθή και αποτελεσματική κατάρτιση του Παραρτήματος αυτού χρησιμοποιήθηκαν τόσο 

συμπεράσματα θεωρητικών μελετών όσο και πραγματικά δεδομένα που αφορούν στην 

πληθυσμιακή κάλυψη του επίγειου ψηφιακού τηλεοπτικού σήματος. Πιο συγκεκριμένα, βάσεις του 

εγχειρήματος αποτέλεσαν κυρίως: α) οι μετρήσεις της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και 

Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) σε σχεδόν τέσσερις χιλιάδες (3.892) οικισμούς της χώρας και β) η «Μελέτη 

Εκτίμησης της Πληθυσμιακής Κάλυψης της Επίγειας Ψηφιακής Τηλεόρασης» του Εργαστηρίου 

Ασυρμάτου & Επικοινωνίας Μεγάλων Αποστάσεων του Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 

Ινστιτούτου Συστημάτων Επικοινωνιών & Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 

(ΕΜΠ). Η εν λόγω μελέτη εφάρμοσε σχετικές συστάσεις και τεχνικές αναφορές των αρμόδιων 

διεθνών οργανισμών στο βελτιωμένο σχέδιο Χάρτη Συχνοτήτων (ΥΑ 14879/2018, Β’4991/9-11-
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2018).  Παράλληλα, όπου αυτό κατέστη αναγκαίο, ελήφθη υπόψη και αξιολογήθηκε κάθε άλλη 

διαθέσιμη πηγή που αφορούσε στην πληθυσμιακή κάλυψη του επίγειου ψηφιακού τηλεοπτικού 

σήματος σε επιμέρους οικισμούς της χώρας (π.χ. επιστολές Δήμων, Βουλευτών, πολιτών κ.α.). 

Τέλος, ο σχετικός κατάλογος τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση την 29η/05/2018, προκειμένου κάθε 

ενδιαφερόμενος φορέας ή/και πολίτης να εκφράσει τις απόψεις του.  

Σε συνέχεια των ανωτέρω, σας ενημερώνουμε ότι στο άρθρο 4, παρ. 1, εδ. α΄ του ψηφισθέντος 

νομοσχεδίου, υφίσταται ρητή ρύθμιση που επιτρέπει την τροποποίηση του Παραρτήματος των 

Περιοχών Εκτός Τηλεοπτικής Κάλυψης (ΠΕΤΚ) με την έκδοση σχετικής απόφασης του Υπουργού 

Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης. Η ως άνω ρύθμιση, διασφαλίζει ότι η 

διαμόρφωση του ως άνω Παραρτήματος είναι και θα παραμείνει μια ανοιχτή διαδικασία, η οποία 

δύναται να οδηγήσει στην τροποποίηση/επικαιροποίησή του με σκοπό την κάλυψη των 

πραγματικών αναγκών των εκάστοτε οικισμών και την προσαρμογή στις νέες εξελίξεις.       

Όσον αφορά τους δικαιούχους του προκείμενου έργου, στην παρούσα φάση υλοποίησής του, 

είναι οι μόνιμοι κάτοικοι των Περιοχών Εκτός Τηλεοπτικής Κάλυψης της Ελληνικής Επικράτειας. 

Για τους εποχικούς κατοίκους των ως άνω περιοχών σχεδιάζεται να υπάρξει ένταξή τους στη 

δεύτερη φάση υλοποίησης του έργου. 

Πιο συγκεκριμένα για τα πέντε χωριά στο νομό Θεσσαλονίκης του Δήμου Λαγκαδά, που 

αναφέρονται στο εισαγωγικό κείμενο της ερώτησης, σας ενημερώνουμε ότι το χωριό 

Πετροκέρασα της Δημοτικής Ενότητας Καλλινδοίων συμπεριλαμβάνεται στο πίνακα του 

παραρτήματος περιοχών εκτός τηλεοπτικής κάλυψης του νόμου 4563/2018 για τα υπόλοιπα 

τέσσερα χωριά έχει σταλεί αίτηση από το Δήμο Λαγκαδά από 24-1-2019 για την ένταξή τους στη 

δράση. Τα τέσσερα αυτά χωριά θα ενταχθούν στην δράση μετά από αυτοψία και πραγματοποίηση 

μετρήσεων από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) για την 

διαπίστωση της μη τηλεοπτικής κάλυψης.   

 

Για το δεύτερο ερώτημα:    

Για το δεύτερο ερώτημα δεν είναι αρμόδια η υπηρεσία μας για να απαντήσει.   

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή κάθε διευκρίνισης στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας. 

 
 
 
                                                                                                       Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης 
 
 
  
                                                                                                                     Ηλίας Τσάνης                 
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